

聖誕節聖誕樹 和聖誕禮物

原作: 朱恩蒙

聖誕樹與基督的信仰並沒有關係，可是早已成了過節的習尚，在美國每年感恩節一過，公路旁的空地上就能看見商人們大規模地拉開燈彩、立起帳篷，買賣聖誕樹，有些樹還被噴上銀白色的雪意，人們把它塞進後車箱、帶回家去打扮起來，過一個熱鬧的節。

一株打扮好的聖誕樹的確很好看，它一定被擺在客廳里最顯眼的地方，如果有臨街的窗戶，主人還會把窗簾拉開，讓過路人也一睹它的風采。可是等節期一過，就完全不是那麼回事了。一棵聖誕樹，大約可以風光個把月，就是從十二月初到第二年的新年，過年之後，這棵沒有根的樹，葉子也枯黃了、枝條也下垂了，主人就會用假期的最後一天把聖誕樹身上的裝飾摘得乾乾淨淨，拖到外頭去丟掉。這時候您如果再從街上過，就只會看見一株株枯黃干死的聖誕樹，從屋裡被人拖了出來扔在地上，等着垃圾車來收。

想想看啊，不久之前才被人當寶貝似地捧回家，打扮地如此雍容華貴，料不到轉眼竟落得這等下場，看見它的人心裡總少不了要有点感慨。我們中國人說「眼看他起高樓，眼看它樓塌了」，不正是如此嗎？如果沒有被砍下來，它可以繼續生長在高山上，在那裡它的根可以吸取清澈的溪水，葉子可以在雲霧里沐浴，枝條可以伸展到星空之中，它能呼吸聖潔的空氣，又有常青的生命。一旦被砍下來，則無論進了富戶貧家，在短暫的燈火輝煌之後，都難逃枯死路旁的荒涼結局，因為它與那起初原有的生命斷絕了。

這也就是人生吧？我們都忙着在有限的生命中打扮自己、披金戴銀，多帶幾頂方帽子、多掛幾盞燈彩，賣個好價錢、找個好屋子過節，至於過了節之後的事，我們並不多想。聖經形容這樣的人生說：“吃吃喝喝吧，因為明天就要死了。”但人生本該如此嗎？難道死亡就是生命的目標嗎？死亡、死亡，人活着、却要死，這本是天下最不合理的事，可是無論是誰，也只有對此逆來順受、視為自然。為什麼？因為死得太多了，古人死、今人死、人人死、萬物都在死，死習慣了，死亡成了生命的邏輯、想當然的終局。悲哉！我們也忘了、也不知道、也不相信，在高山上、雲霧之外、星空之中的大森林裡，原有另一種生命為我們存留！

人生不一定要像聖誕樹，聖誕的真正意義，不是一株樹枝被砍下來，而是砍下的枝子被接回樹上去，什麼樹呢？從天上來的「生命樹」，他曾在起初創世記的伊甸園裡，也會在末後啟示錄的水晶河旁，聖經的開頭、結尾都有他。而更重要的是、他曾經來到我們中間，為了要把我們這些必死的枝子，接回樹上去。您是否知道，那立在伽略山頂、釘耶穌的十字架，正是這棵賜生命的樹啊！

耶稣说：“我来了，是叫羊得生命，并且得的更丰盛。”又说：“我是葡萄树，你们是枝子，人若不常在我里面，就像枝子丢在外面枯干。”(约翰福音十 10;十五 5-6) 但愿在这个节期里，您的生命也能接上那永恒的源头。

如果把节日、圣诞树、Santa Claus、礼物都除掉，圣诞还剩下什么？剩下的可多了：圣诞本不是为了那些。

圣经记载说：“约瑟也从加利利的拿撒勒城上犹太去，到了大卫的城，名叫伯利恒，因他本是大卫一族一家的人。要和他所聘之妻马利亚，一同报名上册。那时马利亚的身孕已经重了。他们在那里的時候，马利亚的产期到了。就生了头胎的儿子，用布包起来，放在马槽里，因为客店里没有地方。在伯利恒之野地里有牧羊人，夜间按着更次看守羊群。有主的使者站在他们旁边，主的荣光四面照着他们。牧羊的人就甚惧怕。那天使对他们说，不要惧怕，我报给你们大喜的信息，是关乎万民的。因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。你们要看见一个婴孩，包着布，卧在马槽里，那就是记号了。忽然有一大队天兵，同那天使赞美神说：在至高之处荣耀归与神，在地上平安归与他所喜悦的人。众天使离开他们升天去了，牧羊的人彼此说，我们往伯利恒去，看看所成的事，就是主所指示我们的。他们急忙去了，就寻见马利亚和约瑟，又有那婴孩卧在马槽里。”(路加福音 二章 4-16 节)

不过这些事的真意，就得请您到教会来听了。祝您圣诞快乐！！

圣诞节 圣诞树 和 圣诞礼物

原作: 朱恩蒙

原载: 艺文廊 九十九支羊 (圣诞趣事知多少)

圣诞讯息 2/ 2022 小光芒改编

2022©GoodlyMatter 大喜的信息